



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издаётся с 1965 года • № 99 (5962) • 27 ноября 2009 года

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В этом номере, в честь Дня матери, совместно с районным женсоветом, мы публикуем рассказы о семьях, участвующих в ежегодной эстафете родительского подвига. Цель эстафеты — пропаганда здоровых семейных отношений, повышение воспитательной функции семьи, содействие повышению статуса женщины-матери. Первая публикация об участнике эстафеты семье Биктубаевых из д. Черемисской была в № 86 от 16 октября 2009 г.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАМЕНСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем Вас с праздником — Днем матери, который учрежден в нашей стране в 1998 году.

Этот праздник является одним из самых трогательных, потому что каждый из нас с детства несет в своей душе единственный и неповторимый образ своей мамы. Именно материнская любовь помогает нам совершать первые шаги. Она всю жизнь служит для нас путеводной звездой, мерилом нравственного начала. Любите, цените, берегите своих матерей!

Давайте будем вечно прославлять ту женщину, чье имя — Мать.

Каменское отделение Свердловского областного Союза женщин

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛЬНИЦЫ КАМЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Сердечно поздравляем вас с Днем матерей России!

Не случайно этот праздник появился в нашем календаре — иногда необходимо напомнить повзрослевшим детям об их сыновнем или дочернем долге. Так получается, что порой мы не находим времени навестить самого близкого человека, ссылаясь на извечную занятость, находя какие-то неотложные дела. Но что может быть важнее радости, которая светится в маминих глазах, ее счастливой улыбки? Пусть она как можно чаще озаряет наш суетный мир, дарит покой и уверенность, что все в жизни будет хорошо. Образ матери всегда служил символом родного дома, тепла и уюта, бескорыстной любви и в то же время удивительной стойкости. Как бы ни хотелось ей оградить от бед любимое чадо,

но в минуту опасности, грозящей Отчизне, она благословляет на подвиг своих сыновей, вселяя в них уверенность в победе. Маме обязаны мы и самой жизнью, и познанием мира, и трепетным чувством к родным перелескам. Не потому ли по отношению к этой святой женщине судят и о нас самих, оценивая истинные человеческие качества. Нам же остается удивляться умению матерей совмещать воспитание детей с участием в трудовой, общественной и политической деятельности, оставаясь хранительницами домашнего очага. Низкий поклон вам! Примите искреннее пожелание крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и добра! Пусть ваши родные окружают вас заботой и вниманием, пусть дети радуют своими успехами! С праздником!

В.Л. Щелконогов, глава городского округа;
В.Н. Соломенн, председатель Думы

История нашей семьи

Я хочу рассказать вам историю о своей семье. Мой отец Сергей Писарев, житель г. Екатеринбурга, и мама Наталья, из с. Кисловского, прекрасным летним вечером встретились на дискотеке.

Они даже и не подозревали, что их судьбы пересекутся именно в тот вечер. После дискотеки Наташа пошла домой, попросив проводить себя симпатичного молодого человека. Так зародилась большая дружба, которая продолжалась два года. Дальше была переписка — Сережу забрали в армию. После его возвращения крепкая дружба переросла в большую любовь. Через год Сергей и Наталья сыграли свадьбу. Вскоре семья стала больше на одного человека. Родился я. Папа много работал, поэтому моим воспитанием в большей степени занималась мама. Прожив пять лет, родители решили, чтобы я не вырос эгоистом, необходимо пополнить ячейку общества. У нас в семье появился еще один крепкий — младший брат Денис. Когда он родился, мама сказала, что я уже большой, и нам с папой нужно помогать в воспитании Дениса. Папе пришлось искать работу по месту жительства, маме трудно стало справиться с нами одной. Какое-то время папа работал водителем на хлебокомбинате. Вставал рано, чтобы доставить людям свежий хлеб. Так мы и жили, пока я не пошел в 1 класс, а Денис — в детский сад. Забот и дел по дому родителям с каждым годом прибавлялось все больше. Одинадцать лет жизни нашей семьи прошла своим чередом: родители в труде и в любви воспитывали, одной доброй, заботливой и красивой мамы нам стало мало — в семье должна появиться еще одна девочка, как говорится, мамин помощница. И это случилось. Право выбора имени было отдано мужчинам. Мы назвали ее Машенька. Наша семья большая, дружная и крепкая, в этом году ей исполнилось 15 лет. Родители любят нас, а мы любим их.

Я и Денис — школьники. Как говорят родители, сейчас для нас учеба на первом месте. Мы стараемся не огорчать маму и папу плохими отметками. Они поддерживают нас, стремятся создать хорошие условия. Даже сбывлась наша с Дениской заветная мечта — иметь настоящие большие лыжи и компьютер. В зимние каникулы мы не только с горки катаемся, но и занимаемся лыжным спортом. Вместе выходим на лыжню — это так здорово! Наша мама сразу вспоминает о школьной поре, когда она с девочками участвовала в лыжных соревнованиях. Мы с Денисом с удовольствием слушаем ее, берем пример. У нас с братом есть проблема — застенчивость. Мама говорит, что не надо быть стеснительными, и дает советы. Например, чем чаще мы будем участвовать в классных и школьных делах, тем больше интересных воспоминаний в будущем будет, что рассказать своим детям, а главное — станет легче общаться с окружающими. Я следую ее советам. Этим летом у меня появился друг.

Мы живем по принципу: «В тесноте, да не в обиде». Раньше в доме был аквариум, но его место пришлось отдать попугаю. После завершения строительства пристрой родители обещают нам достать аквариум из подполья и снова начать разводить рыбок. Раньше мы всей семьей сидели возле него и наблюдали за жизнью подводного мира. В аквариуме чистая вода, камешки из нашей речки, спокойно плавающие красивые рыбки. В нашей семье нам тоже уютно, дружно и надежно.

Мои родители через труд и любовь учат нас, своих детей, любить ближнего и окружающий мир.

История продолжается...

Александр Писарев,
учащийся 8 класса Кисловской школы

МАМОЧКЕ ЛЮБИМОЙ И РОДНОЙ

Моя мама, Лидия Дмитриевна Попова, родилась в семье матери-героини. В семье из десяти детей мама была самой старшей.

Школьные годы пришлось на тяжелое военное время, но училась мама отлично. В 1943 году, в возрасте 14 лет, пошла работать в колхоз учетчиком. В 1948-1949 годах училась в сельскохозяйственной школе в д. Хохлово Тюменской области на бухгалтера. После ее окончания в 1950 году устроилась работать на судостроительный завод старшим бухгалтером транспортного цеха г. Тюмени.

В 1952 году на этом же заводе познакомилась с папой — Поповым Александром Степановичем, участником Великой Отечественной войны. Вместе они прожили 50 лет. В 1953 году родился первенец, мой старший брат Андриан, а через 2 года родился второй сын Александр. А я появилась на свет в 1957 году. Наш младший брат Владимир родился в 1963 году. И все мы с рождения всегда и везде носим в сердцах мамину безграничную любовь, ее ласковые слова. Ее за-

боту мы чувствуем, в каком месте мы бы не находились. Но особенно счастлива я, потому что живу в одном селе, и в любой час я могу увидеться с мамой, поговорить, посоветоваться, поделиться жизненными проблемами, получить дельный совет и частичку ее любви, тепла и заботы.

В село Сипавское родители приехали в 1970 году. Папа работал управляющим, главным специалистом в совхозе «Пироговский», мама там же бухгалтером, а позже — главным бухгалтером. Неоднократно маму награждали грамотами за добросовестный труд. На пенсию она вышла, проработав в совхозе «Пироговский» 14 лет, а общий трудовой стаж составил 41 год. Мама заслуженно получила звание «Ветеран труда».

Многие годы родители вели личное подсобное хозяйство. И сейчас, в свои 80 лет, мама работает в саду, разводит цветы, очень любит природу, любит лес,

более 20-ти лет ведет дневники погоды и по приметам предсказывает точные прогнозы погоды. Собирает материалы для семейной летописи, и благодаря ее труду мы знаем своих предков с начала XIX века. Но особенная гордость — это внуки, а их у нее семь, и за всех переживает, и в курсе всех проблем, любит, благословляет. В 2002 году ушел из жизни наш папа. Маме было очень тяжело пережить эту утрату, ведь они прожили в любви и согласии, уважая друг друга, 50 лет! Но мама нашла в себе силы жить дальше и поддерживать нас, детей и внуков.

Наши родители во многом были нам примером: в стремлении жить дружно, бережно относиться друг к другу, работать на совесть и помнить свои корни! Несмотря на то, что мои братья живут в разных регионах, они часто звонят, приезжают к маме. Наша семья очень дружная, мы помогаем друг другу не только морально, но и материально, не требуя ничего взамен, — это заслуга наших родителей.

Н.А. Белоусова,
библиотекарь Сипавского ДК

Любите и цените счастье! Оно рождается в семье

Судьбы людей часто схожи с дорогой в горах, которая то взбирается круче, то огибает непреодолимое препятствие, то перебарывается мостом над пропастью или ледяным ручьем, то пробивается сквозь гранитные скалы. Есть на пути и солнечные поляны, заросшие мягкой травой или яркими цветами, есть затемненные участки. Случается, дорога идет под уклон или вьется по самому краю пропасти. Но все-таки идет вверх. Трудная, опасная, но она ведет к вершине.

В семье Крапивиных в с. Троицком уже было трое детей, когда вопреки всему на свет появилась Светлана. Она росла скромной, трудолюбивой девочкой. Уже в 6-7 лет Светина мама знала, кем будет ее дочь, когда вырастет. Уж очень она любила играть в куклы и каждую новую превращала в принцессу. Шила ей наряды и придумывала прически. Детская забава — творить красоту повлияла на выбор профессии. После окончания школы Светлана выучилась на швею верхней одежды. Вскоре знакомится со своим будущим мужем Александром. Потом 4 года проверки чувств, и вот он — счастливый день бракосочетания. Вскоре после свадьбы появился в молодой семье первенец Андрей.

Однажды после очередного трудового дня Света пришла домой грустная. Пожаловалась мужу: «Знаешь, Саша, шить мне нравится, но я не вижу результата своего труда. Может, мне выучиться на парикмахера?» На что Саша ответил: «У тебя ребенок — занимайся воспитанием сына!» Разговор не получился. Но уже утром Саша сам подошел к Свете и сказал: «Профессия — это на всю жизнь, и если ты поняла, что это твое, учись. Я справлюсь!» И Света поступила в лицей г. Екатеринбурга на специальность парикмахер-универсал.

Светлана была обычной мамой одного ребенка, и многодетности в своей жизни не предвидела. «Дети — это хорошо, но максимум — двое», — говорила Светлана. Шло время, сынок подрастал, и молодые родители задумались о втором ребенке — о дочери. Но судьба распорядилась иначе... Первая неожиданная новость — у них будет двойня. Вторая неожиданность — родятся снова мальчики. «Хотя УЗИ и показало, что будут мальчики, до последнего надеялись, что родятся девочки. Уж очень хотелось дочку», — рассказывает Света. И вот девять месяцев надежды, и на свет появились замечательные мальчуганы — Максим и Дима. И только тогда Светлана поняла, что любовь не делится на части. Нет такого: вот вам килограмм на всю жизнь, полкило — на мужа, полкило на ребенка. Чувства — они растут! И с каждым ребенком мама становится все богаче и богаче. Александр признался, что по-

настоящему почувствовал себя отцом только со вторыми детьми. «Я Андрея на руки боялся взять, а сейчас ничего, вожусь!»

На вопрос: «Тяжело ли вам, молодым родителям, воспитывать троих сыновей?» Света и Саша ответили: «Да, иногда просто руки опускаются, и хочется бежать на край света от всего этого шума-гама. Сейчас их трое: с Андреем надо делать уроки (он пошел в первый класс), а Максим и Дима требуют к себе особого внимания. Накормить-одеть — не главное, а вот уделить внимание, найти для каждого его личные полчаса — вот в чем сложность жизни многодетной мамы!»

Семья Енгальчевых очень трудолюбивая. Рождение двойняшек дало толчок для расширения жилплощади. Строительство пристрой к дому идет полным ходом. А ведь муж еще и работает. Саша — термист на Синарском трубном заводе. По итогам работы цеха он неоднократно признавался лучшим и был награжден благодар-



Светлана Енгальчева с сыновьями

ственными письмами. И в данный момент его фотография висит на заводской Доске почета. Света сейчас работает парикмахером в Покровском Доме быта. У нее клиентов хоть отбавляй. У Светланы много забот и хлопот, но, несмотря на это, она постоянно участвует в культурных событиях села, района. Ни один из районных конкурсов «Селяночка» не обходится без ее золотых, умелых рук. В 2008 году Светлана была всего лишь участницей Чемпионата по парикмахерскому искусству Южного округа, а год спустя стала победительницей в номинации «Фантазийная прическа». Когда Свете задали вопрос: «Что вдохновляет вас на творчество?» Она ответила: «Любящий муж, всегда готовая прийти на помощь свекровь, приносящая удовлетворение работа, здоровые и жизнерадостные дети!»

Семья Енгальчевых — это корабль, плывущий по течению счастливой жизни. Рулевой здесь, безусловно, муж Александр, а жена Светлана, его мама Наталья Александровна и дети вдохновляют его и помогают вести этот корабль в верном направлении.

Покровский женсовет

Главное – любить друг друга

В душе каждый верит, что его семья особенная и неповторимая. Отличается традициями, успехами. В семье Едигаревых пять человек.

Глава семьи – Рудольф Васильевич. Зоотехник по образованию, он и сейчас верен своей профессии. Трудолюбивый, немногословный, обаятельный человек. Любит петь и играть на гитаре. Несколько лет был участником Сосновского народного хора. Для своей семьи – просто муж и папа.

Хранительница очага – Ольга Алексеевна. Найти в ней минусы просто невозможно. Добрая, отзывчивая женщина, она красива не только внешне. Она красива душой. Всегда поможет, даст в любое время совет. Да и в своей работе она достигла отличных результатов. Обаятельная женщина имеет должность начальника цеха животноводства. Не раз награждалась за свои заслуги. В этом году по итогам работы директор птицефабрики «Свердловская» вручил грамоту «Лучший специалист зоотехнической службы» и денежную премию за высокие показатели. И когда все успевала: рабочий график насыщенный, большое хозяйство, трое детей. Много сил отдано на воспитание и заботу о детях. Теперь Ольга Алексеевна может по праву гордиться своими детьми.

Старшая дочь Екатерина – окончила сельскохозяйственную академию в г. Екатеринбурге, работает экономистом. Сын Сергей также закончил эту академию, отслужив в армии, трудится по специальности на Рефтинской птицефабрике. Младшая Тонечка в школе была золотой медалисткой, а в этом году завершила обучение в Уральском педагогическом университете. Семья Едигаревых умеет работать, умеет и отдыхать. Активные читатели сельской библиотеки. Стало традицией: на все праздники собираться не только детям, но и родственникам. Шум, гам, веселый смех детей, забавные игры, шуточные сценки. А какие замечательные песни под гитару у костра с шашлычком! Сколько



Супруги Едигаревы

лесных дорожек протоптано, сколько собрано грибов и ягод, сколько котелков сварено ухи! А как дружно кипит работа в доме и во дворе! Всем, как и в детстве, распределена работа.

В этом году супруги отметили 30 лет совместной жизни. Да, жизнь прожить – не поле перейти. Были в жизни не только радостные события, были и испытания, которые преодолеваются, если рядом понимающие друг друга люди. Дети выросли, разъехались, живут уже своими семьями, но домашний очаг не забывают. Для них есть самые близкие и родные, которые всегда любят и ждут, – их мама и папа.

**Т.Н. Иванцова, специалист по соц. работе,
Е.П. Семибратская,
председатель женсовета**

Подвиг во имя любви

Особое служение выпадает на долю матери. Вся ее жизнь – это подвиг любви. Любви к жизни, которую она дает, любви к своему ребенку. Вот и в нашем селе есть женщина-мать, самоотверженностью которой достойна награды.

Александра Федоровна Мальцева родилась в д. Красной Горке Свердловской области, в семье, где было четверо детей. В 1937 году они переехали в д. Кремлевку, так как на месте Красной Горки строился Уральский алюминиевый завод. В детстве Александре Федоровне пришлось очень трудно, ведь она успела повидать суровые годы Великой Отечественной войны, испытывала голод, холод, лишения.

В 1958 году Александра Федоровна вышла замуж за травянского парня Мальцева Виталия Ивановича. Но семья не семья, если нет детей. Один за одним появились деточки: в 1959 году – Сашенька, в 1961 году – Любочка, а в 1962 году – Сереженька. Семья теперь большая. Решили супруги строить дом. Виталий Иванович работал на комбайне в поле от зари до зари. Из-за занятости мужа на работе Александра Федоровна сама взялась за строительство: закладывала фундамент, по кирпичику возводила стены. Дом получился на славу! Жизнь шла, росли ребятки. Александра Федоровна воспитывала в детях добро, взаимопонимание, учила их с теплотой относиться друг к другу.

Казалось, жить бы да радоваться супругам! Но судьба между тем готовила удар – умер глава семьи. Пережив горе, нужно было жить и растить детей. Александра Федоровна работала в совхозе «Травянский» овощеводом на парниках, труд был не механизирован, поэтому работа была тяжелой. За многолетний труд имеет медаль «Ветеран труда».

Было тяжело и грустно, когда провожала сыновей в армию, времена были неспокойные. Сергей служил в Пекине, Александр – в Подмосковье. После армии у детей появились свои семьи. Теперь они достойные, уважаемые люди. Отец передал сыновьям любовь к технике. Александр и Сергей связали жизнь с профессией тракториста и работают на Синарском трубном заводе. Дочь Люба работает в сфере торговли.

Сама Александра Федоровна сейчас на заслуженном отдыхе. Но скучать ей некуда. С особым творчеством и любовью прядет, вяжет. А каждые выходные ее дом наполняется шумом, смехом, ведь съезжаются все дети, внуки. И правнучек Никитка не отстает. Материнская любовь, золотые душевные запасы Александры Федоровны собирают всех вместе!

Этой женщине хочется поклониться низко в пояс за подвиг, который она совершила в своей жизни, – родила и вырастила прекрасных детей!

Травянский женсовет

СЧАСТЬЕ МОЕЙ ЖИЗНИ – ДЕТИ

«Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая семья несчастлива по-своему», – так начинается роман Л.Н. Толстого «Анна Каренина». Мы часто пишем о сложных человеческих судьбах, восхищаемся мужеством, волей, силой наших женщин, которые и коня на скаку остановят, и в горящую избу войдут, и, не раздумывая, берут на воспитание чужих детей.

Спору нет – велик материнский подвиг. Но как же загадочна русская душа! Вокруг горя люди собираются, сочувствуя, пытаются помочь. А умеем ли мы радоваться тому, что у других все хорошо, живут дружно, в семье лад и счастье? Эка невидаль – хорошо и хорошо. Обычно, обычно. Так чего писать и говорить об этом? Ну, во-первых, не так уж и обычно, к сожалению, а во-вторых, дружная многодетная семья, на мой взгляд, заслуживает особого уважения и достойна того, чтобы о ней писали и говорили.

Сегодня я хочу познакомиться с многодетной мамой из с. Новоисетского Т.В. Калистратовой. Тамара Васильевна родилась в селе Кене-Уткуль Кокчетавской области Казахстана, в 60 км от районного центра, воспитывалась в многодетной семье. Училась Тамара в селе, в 10 км от родной деревни. Однажды, когда ей было 14 лет, девчечек-старшеклассниц пригласили в г. Собино Владимирской области в ткацкое училище. Со всей Кокчетавской области в течение нескольких дней была набрана группа, и девушки в сопровождении представителей училища отправились в центр России. В 1976 году Тамара закончила училище, получила профессию мотальщицы и пошла работать на текстильную фабрику. Работая в Собино, в 1977 году поехала в отпуск к родителям в Казахстан, где познакомилась с молодым человеком. Благодаря этой встрече оказалась на Урале. Вышла замуж, родила дочь Марину. В декретном отпуске Тамара не сидела ни дня, пошла работать на Синарский трубный завод токарем. Жили в Позарихе. Через некоторое время переехали к свекрови в д. Бурнину Колчеданского сельсовета, где трудолюбивая Тамара продолжила свою трудовую деятельность в качестве почтальона на участке Рудничный – Водолазово. Первый брак оказался недолгим. Молодые расстались.

В 1980 году из рядов Советской Армии в родную деревню вернулся красавец Александр, который вскоре обратил внимание на Тамару. Они познакомились. Сыграли свадьбу. Молодой семье дали отдельную квартиру. Через год родился сын Алексей. Тамара опять сразу вышла на работу. Муж трудился в Колчеданском училище инструктором. В 1983 году на свет появился второй сын – Максим. Александр Сергеевич к тому времени перешел работать в совхоз «Исетский» шофером. Тамара вслед за мужем тоже перешла в совхоз в цех овощеводства тепличницей. Работа ей нравилась, коллектив тоже, но в 1986 году пришлось оставить цех. После гриппа, который Тамара перенесла на ногах, возникло серьезное осложнение. Работать с удоб-

рениями и химикатами врачами ей было категорически запрещено, и Тамара перешла в Новоисетскую школу. Директор смог предложить ей лишь должность уборщицы. Но эта работа ее не пугала, она всегда считала, что главное – работать добросовестно, что не место красит человека, а человек – место. В 1989 году у Калистратовых родился третий сын Сергей, а в 1993-м – долгожданная дочка Настя. Тамара Васильевна ни разу ни на один день не уходила в декретный отпуск. Трудоголик до мозга костей, она просто не мыслила себя без работы, успевая совмещать домашние и производственные обязанности. Подросшие ребятки ходили в детский сад, а самого младшего она каждый день брала с собой на работу. Муж работал с утра до ночи, стремясь обеспечить большую семью. С весны до осени на совхозных полях, все лето на поливе с 4-х утра до 2-х ночи. Когда урожай был убран, уезжал на делянку на заготовку леса для стройцеха. В отпуске практически не бывал.

Вырастить 5-х детей – нелегкая задача. У Калистратовых всегда было большое хозяйство: 3 коровы, поросята, куры. Все дети росли трудолюбивыми, мать воспитывала их собственным примером. У каждого были свои обязанности. Дети росли. Незаметно подошло время, когда старшие ребята получили повестки из военкомата. В 1999-м – Алексей, в 2000-м – Максим. Армия – особая страница в жизни мужчины. Не менее значима эта страница в жизни матери, проводившей сына на защиту Отечества. Заботы, тревоги, ожидание писем. Максим – средний из братьев Калистратовых – служил в Ставропольском крае в железнодорожных войсках. Об армии вспоминает охотно, любит рассказывать о друзьях и интересных эпизодах армейской службы. Алексей, напротив, не любит вспоминать те два года. Тамара Васильевна говорит, что сначала, увидев на армейских конвертах в обратном адресе строчку «Москва-200», обрадовалась, полагая, что сын служит в столице. Успокоилась, уверившись, что у сына все хорошо. Потом ее закрутила вереница домашних и хозяйственных дел, заботы о младших детях. Но однажды, присев отдохнуть, она с ужасом осознала, что от Алексея давно нет писем. Не имея морального права описывать то, о чем не хочет и сегодня говорить Алексей Калистратов. Могу сказать лишь, что на деле «Москва» оказалась «горячей точкой», и мать в тот период было потра-



Тамара Васильевна Калистратова

чено много душевных и физических сил, чтобы... В тот день, когда Алеша вернулся домой, мать с младшим несколько раз собирались пойти в сад, и каждый раз находилась какая-то причина задержаться дома. В конце концов они все же собрались и ушли работать. К тому времени, как закипел чайник, у калитки оказался солдат. Это сегодня, спустя почти 10 лет, мать спокойно говорит: «Передо мной стоял мой Алешенька, но это был не лихой дембель с украшениями, яркими нашивками и блестящей бляхой, какими мы их обычно привыкли видеть, это был человек войны».

Я смотрю на свою собеседницу и думаю: «Неужели у этой миловидной молодой женщины пятеро взрослых детей и четверо внуков?» Веселые глаза, тонкая талия, только руки выдают возраст. Натруженные, рабочие, но при этом умеющие не только работать, но и приласкать, успокоить детей и внуков, прижать к теплому материнскому сердцу. Тамара Васильевна говорит: «Дети выросли, мне за них не стыдно. Они стали достойными людьми. Я по селу хожу с высоко поднятой головой. Ребята никогда никому не дали повода сказать: «Вон, посмотрите, у Калистратовых-то дети что натворили!» Марина работает на Синарском трубном заводе резчиком труб и заготовок. Алексей связал свою жизнь с культурой, Максим пошел по стопам отца и стал профессиональным водителем, Сергей закончил кулинарное училище по специальности повар-кондитер, Настя учится на наладчика

КИП и автоматики в Синарском лицее.

Многодетная семья. Что это такое? Хорошо это или плохо? Как воспитываются дети в многодетной семье? Эти вопросы я задала не Тамаре Васильевне, а ее старшему сыну. Алексей сам давно женат, имеет 5-летнего сына. Ненадолго задумавшись, он ответил: «Что касается многодетных семей в принципе, то негативные моменты, если они и есть, идут от самого общества. А у нас в семье все замечательно. Гораздо веселее жить, творить, работать, когда рядом есть близкие люди. Какими бы хорошими ни были родители, порой возникают ситуации, когда проще поделиться своими секретами с людьми, более близким по возрасту. Братья и сестры – это лучшие друзья. Бывают моменты, когда мы просто физически ощущаем, как от одного к другому идут импульсы, передается энергия. Радость удваивается, горе делится пополам». И снова к Алексею приходят воспоминания из детства, и он, не зная, о чем мне накануне рассказывала Тамара Васильевна, продолжает ее рассказ. «В некоторых семьях бывает, что родители дают детям обещания, типа «Вот закончишь год на отлично, куплю тебе...» и называется какой-нибудь дорогой подарок. В нашей семье такого не было завведено. Нас просто с детства воспитывали с сознанием, что нужно учиться и не прогуливать уроки, нужно помогать по дому и уважать старших. Мы не были идеальными: были и двойки, и пропущенные уроки, и провинности. Физически нас никогда не наказывали, хотя папа придерживался строгого воспитания. Сутью его воспитания был принцип «От степени провинности зависит степень наказания». Против его воли не пойдешь. Он мог совершенно серьезно сказать: «Кто не работает, тот не ест», и мы без дальнейших разъяснений понимали, «что такое хорошо, и что такое плохо». И сейчас в нашей семье велик авторитет отца.

И в чем все-таки секрет счастья? В чем главная «изюминка» семьи Калистратовых? Оказывается, главное – это тесные отношения между родственниками. Люди, впервые попавшие к Калистратовым на какое-нибудь семейное торжество, удивляются, как много народа собралось в квартире. А для них это обычная история. Родственников много: у папы 2 брата, у мамы 2 брата и 2 сестры. Все живут рядом: Колчедан, Соколова, Бурнино, Каменск-Уральский. Праздничный стол всегда ломится от угощений. Все, что есть на столе, Тамара Васильевна делает своими руками.

От всей души желаем Тамаре Васильевне любви близких, крепкого здоровья, успехов и благополучия, неиссякаемого источника жизненных сил и вечного ощущения материнства – этой высшей мудрости, до которой способен подняться лишь женщина, счастье которой – дети.

**Н.Е. Дронченко, руководитель музея
Новоисетской школы**

ОСНОВА ОСНОВ - РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОМ

Для наших од-носельчан Бориса Антоновича и Нины Александровны Сомовых семья – это тепло и свет родного очага, это звонкий смех детей и внуков, ни с чем несравнимый запах родного дома.

Борис и Нина познакомились, учась в школе. После окончания института поженились. Образовалась новая семья. Борис работал агрономом в селе Маминском, а Нина – учителем. Потом поступила заочно в педагогический институт. Через год родилась дочь Марина, а еще через два – дочь Алла. Нина Александровна продолжала работать и учиться в институте. Борис Антонович всегда был рядом, поддерживал жену в трудные минуты. На помощь молодым приходили их родители, ведь дети не посещали детский сад. Жили в однокомнатной квартире в пятером, но места всем хватало. В 1974 году родился долгожданный сыночек Алеша.

Жили очень дружно и весело. Родители всегда следили за здоровьем: в любую погоду гуляли на улице, девочки в летние каникулы отдыхали в пионерском лагере. Ездили купаться на речку, часто организовывали походы выходного дня. Очень интересно проходили семейные чтения. Обсуждали прочитанные книги, просмотренные фильмы. Дети пошли в школу. Мама как учитель помогала им в учебе, папа контролировал. Нина Александровна и Борис Антонович с детства приучали детей к труду. Мама научила вязать, готовить еду. Алеша больше был рядом с папой, но не чурался «женской» работы. В 12 лет научился доить корову, ставить тесто и печь пироги.

Как сказал один философ, «люди не рождаются, а становятся теми, кто они есть». А помогают им в этом родители. Так, Нина Александровна и Борис Антонович помогли своим детям выбрать правильный путь. Старшая дочь Марина с ранних лет была с мамой на работе, была очень активной. Ее наградили поездкой во Всесоюзный лагерь «Орленок». После окончания школы поступила в педагогический институт и вот уже 21 год работает учителем Покровской школы. Алла нашла свое призвание в воспитании детей. Подняв своего сына, вынуждала племянников, дав возможность их родителям учиться и работать. Алена очень творческий человек. С детства пишет стихи, принимала участие в районных литературных конкурсах. Получила специальность воспитателя и работает в Покровском детском саду более 15 лет. Алексей после школы служил на Северном флоте. Пришел в звании старшины 1 степени. Сразу женился. Проработав 8 лет, Алексей поступил в автодорожный колледж. Окончив, поступил в Курганский университет на факультет «Транспортные средства и сервис».

Супруги Сомовы воспитали достойных детей, несмотря на то, что Борис Антонович с раннего утра и до позднего вечера в поле, так как он более 30 лет проработал главным агрономом совхоза «Россия». А Нина Александровна 43 года посвятила себя обучению детей, она учитель первой категории и за добросовестный труд имеет знак «Отличник народного просвещения», награждена Грамотой Министерства образования РФ. Находясь на заслуженном отдыхе, она продолжает работать.

Сейчас семья Сомовых состоит из 10 человек: Нина Александровна и Борис Антонович, дети и их вторые половинки, а также два внука и внучки. Бабушка и дедушка принимают активное участие в воспитании своих внуков. Борис Антонович прививает любовь к труду, а Нина Александровна большое внимание уделяет образованию внуков. На вопрос: «Какое место в вашей жизни занимают родители?» дети единодушно ответили: «Родители! Это самое прекрасное, что есть на свете! У них самые верные и чуткие сердца, в них никогда не гаснет любовь, они ни к чему не остаются равнодушными. И сколько бы ни было нам лет – пять или пятьдесят – нам всегда нужны родители, их ласка, их взгляд. И чем больше наша любовь к родителям, тем радостнее и светлее жизнь. Мы в вечном, неоплатном долгу перед родителями, их любовь сопровождает нас всю жизнь».

Покровский женсовет

СЕМЬЕ НЕ НАЗВАНА ЦЕНА

Учительскую семью Мошеговых, что проживает в деревне Брод, знают если не все, то многие. Валентина Степановна и Николай Федорович много лет проработали в Бродовской средней школе, выучили не одно поколение ребятишек. Общий педагогический стаж этой семьи – 85 лет. Валентина Степановна и Николай Федорович – «учительские дети»: в их родне 44 учителя.

Валентина Степановна и Николай Федорович нашли друг друга уже более 40 лет назад и с тех пор никогда не расстаются. Они вырастили двух замечательных сыновей, помогают воспитывать внуков. Они знакомы с детства. Вместе росли, в школе за одной партой сидели, вместе радовались, узнавая что-то новое, и огорчались, когда что-то не получалось... Прожив вместе более сорока лет, Валентина Степановна и Николай Федорович и сейчас говорят, что им интересно вместе, что они не представляют жизни друг без друга. В чем же секрет их семейного счастья? Легко ли совмещать профессию педагога с ролью родителей? Давайте поближе познакомимся с ними и попытаемся ответить на эти вопросы.

Глава семьи – Николай Федорович – родился в Пермской области. С семи лет остался без родителей, воспитывался в семье дяди, который был директором школы, а его жена – учителем математики. После школы решил поступить в Челябинское высшее авиационное училище. Но, видимо, сама судьба решила вмешаться и не допустить этого. По состоянию здоровья Николая не приняли в училище. И несостоявшийся летчик вернулся в родной поселок. Ему предложили стать лаборантом в своей школе и вести уроки математики в 5 классе. Так 18-летний юноша начал учить мальчишек и девочек, с которыми еще вчера бегал по улице и играл в футбол. На следующий год Николай успешно сдает экзамены в Пермский пединститут на физико-математический факультет. С тех пор и до сегодняшнего дня он работает в школе: вначале – учителем физики, а с 2002 года – учителем трудового обучения. Николай Федорович – ветеран труда. За свой труд удостоивался Грамот Управления образования, Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, РФ.

«Без хороших отцов нет хорошего воспитания, несмотря на все школы, институты и пансионаты», - писал Н.М. Карамзин. Действительно, именно отец помогает человеку утвердиться в жизни, без отца не может вырасти

настоящий мужчина. Глядя на мужчин семьи Мошеговых, не знаешь, кому повезло больше: отцу с сыновьями или сыновьям с отцом. «Наш отец – рассудительный, строгий, справедливый человек, он сумел стать нам настоящим другом. Он никогда не читал морали, а воспитывал личным примером. Он воспитал у нас уважение к книге, научил справедливости, правильно оценивать свои поступки, всегда сознаваться в своих ошибках», - так говорит о Николае Федоровиче его сыновья.

Валентина Степановна – хранительница семейного очага, мать двоих сыновей, бабушка четырех внуков. Родилась в с. Бедраже Пермской области в учительской семье: отец и мать были учителями начальной школы. Валя любила проводить у мамы уроки физкультуры, музыки. Будучи ребенком, уже прошла учительскую практику. О другой профессии девочка и не мечтала. Вначале она получила образование в педагогическом училище, закончив которое, Валентина получила диплом, дающий право вести уроки русского языка и литературы. Валя имела самый лучший аттестат на курсе и поэтому имела возможность выбора места будущей работы. Она выбрала свою родную школу. В дальнейшем получила высшее образование в Пермском государственном университете им. Горького и стала учителем географии. Тактичная, эрудированная, артистичная, с обостренным чувством совести, с большой ответственностью за судьбу детей – такой знают ее ученики, которых она из года в год убеждает в том, что жить можно только начисто, ведь из прожитого ничего не вычеркнуть. Более 40 лет Валентина Степановна проработала в школе, 20 из них – в Бродовской средней школе. За свой труд она удостоена различных наград: это грамоты Управления образования, Министерства общего и профессионального образования Свердловской области и РФ, она – Отличник народного просвещения, учитель-методист. Уйдя на пенсию, не смогла без своей любимой географии, без ребячьих пытливых глаз и каверзных вопросов. До 2008 года Валентина Степановна

Быть впереди всегда и везде!

– таким жизненным кредо руководствуется Елена Александровна Шаблакова. Лена была пятым ребенком, поэтому, как в любой большой семье, ее воспитанием занимались не только родители, но и старшие братья и сестры. После окончания школы поступить в институт Елене сразу не удалось, и она пошла работать в родную школу пионервожатой. Через год умер отец, и Елена по совету директора школы приняла, наверное, единственно правильное в такой ситуации решение – учиться заочно в педагогическом институте.

Со своим будущим мужем Елена училась в одном классе. Но заприметили они друг друга лишь тогда, когда Анатолий вернулся из армии и по традиции заглянул в школу, чтобы навестить учителей, а встретил там свою судьбу – Елену. Закрутился бурный роман: и в дождь, и в пургу Анатолий спешил за пять километров на свидание. А 23 февраля состоялась долгожданная свадьба, сразу после которой Анатолий уехал в Москву охранять общественный порядок на Олимпийских играх, а жена – на очередную сессию в Шадринский пединститут.

Долгожданный первенец в семье появился 24 июня 1981 года. Это было время пустых прилавков, даже простые пеленки покупали по великому благу. В доме, где они жили, было очень холодно, поэтому Максим часто болел. Молодые родители провели не одну бессонную ночь у его кровати. Елене нужно было продолжать учиться, забота о сынишке легла на плечи мужа и свекрови. Первые свои шаги малыш сделал без мамы.

В июне 1983 года Елена окончила институт, а в августе была избрана секретарем – заведующим отделом учащейся молодежи Каменского райкома комсомола. Елена с головой погружается в новую работу. Как ни интересно было работать в райкоме, а любимые литература и русский язык тянули к себе. И в 1986 году Елена Александровна возвращается в родную школу, с тех пор работает учителем русского языка и литературы и заместителем директора.

Но ни на минуту она не забывает, что главное ее предназначение – материнство. Ровно через шесть лет в семье появилась дочь Наташа, а спустя еще шесть лет – Алена. Семья приобрела статус многодетной. Забот и хлопот прибавилось. Но взаимопонимание и поддержка супруга помогли преодолевать трудности: он и обед приготовит, и выучит с ребятами уроки, и займет их интересным делом. Очень много помогал старший сын.

Не успела оглянуться, а дети выросли. Появились другие заботы. Так и живет мать ежедневными заботами. Елена Александровна – скромная женщина. О себе говорить не любит, говорит, что ничего особенного в жизни не сделала. Вот на таких женщинах и держится наша земля!

Вот что говорят о маме ее дети: «Мы часто думаем о том, как нам повезло родиться в такой замечательной семье! В семье, где каждый чувствует, что его любят и ценят, что ему доверяют. Где всегда можно найти понимание и поддержку. Мы всегда удивлялись маминому терпению и выдержке, ведь у нее очень тяжелая и ответственная работа – завуч и учитель русского языка и литературы, ее окружают двести учеников, она к каждому должна найти подход. Мама – это наш лучший друг, с ней мы делимся своими победами и поражениями, и не помним ни одного случая, чтобы она осталась равнодушной к нашим проблемам. Несмотря на то, что мама большую часть времени проводит в школе, она уделяет большое внимание нашему воспитанию. Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок был счастлив, добился своей цели, был успешным в жизни. Пока что желания наших родителей сбываются: Максим – федеральный судья, у него есть замечательная семья: жена Татьяна и сын Евгений. Наташа окончила сельскохозяйственную академию с отличием и поступила в аспирантуру. Алена учится в 11 классе и радуется родителям хорошими отметками».

Мы благодарны своим родителям за наше воспитание, за их доброту и понимание, ласковый взгляд, за заслуженный упрек, за все, что они сделали для нас. Низкий им поклон и уважение! Благодаря маме и папе мы знаем, что такое счастливая семья!»

Материал подготовлен творческой группой Колчеданской школы



Семья Сомовых



Семья Шаблаковых

преподавала географию в школе №17 г. Каменска-Уральского. До сих пор к ней идут ее ученики, идут совсем еще юные, идут те, кто окончил школу более 20 лет назад, идут, чтобы попросить у нее совета, чтобы поделиться радостью, чтобы поздравить с праздником или днем рождения. У Валентины Степановны с детства сохранилось умение радоваться самым простым вещам – утру, солнцу, цветку, первому слову внуков. Радостный взгляд на мир – состояние ее души. Этому научили ее родители, этому учит она своих учеников и внуков. Наверное, из такого вот маленьких радостей и складывается семейное счастье.

Николай Федорович и Валентина Степановна имеют много благодарственных писем за хорошее воспитание своих сыновей, даже от командира воинской части, в которой служил Александр. Сейчас дети живут отдельно, у них свои семьи, они сами стали родителями: у старшего – две дочери, а у младшего – два сына. Александр живет и работает в городе Березовском, является главным прокурором города. А Виталий живет в Екатеринбурге и работает директором банно-прачечного комплекса.

В чем же секрет семейного счастья семьи Мошеговых? Семья – это дети. А у Мошеговых не только замечательные дети, но и замечательные внуки. Еще говорят, что семья – это сила. И это тоже верно, только вместе можно преодолеть все трудности, а поодиночке может выжить из колеи любая мелочь. Именно так, помогая и поддерживая друг друга, живет чета Мошеговых, а иначе как справиться с житейскими неурядицами и как прожить порой с такими непростыми школьными буднями? Есть еще одно утверждение: семья – это корабль, на котором командует помощник капитана. С этой ролью успешно справляется Валентина Степановна. Конфуций писал: «Государство – это большая семья, а семья – это маленькое государство, и держится оно на любви». Валентина Степановна и Николай Федорович сумели сберечь свои чувства и пронести их через всю жизнь. Они до сих пор очень трепетно относятся друг к другу, несмотря на то, что вальс Мендельсона прозвучал для них более 40 лет назад.

Что же такое семья? Наверное, каждый ответит по-своему, но наверняка прозвучит одна простая и верная мысль – это счастье. Человеческое счастье вряд ли возможно без семьи. Ни самая увлекательная работа, ни друзья не могут дать то, что дает семья.

Т.Н. Кушнарера, учитель Бродовской школы

Быть счастливой мамой – это труд

В нашем селе живет немало хороших молодых семей, но семья Рева не просто здесь живут, они принимают активное участие в жизни села. Историю своей семьи рассказывает Анна Рева:

— Мы с Андреем познакомились на дне рождения у подруги. Но любви с первого взгляда не было, даже наоборот, мы не понравились друг другу. Андрей показался мне слишком легкомысленным, а я ему, как выяснилось потом, слишком высокомерной. Но судьба все расставила по своим местам. Спустя некоторое время, встретившись совершенно случайно на улице, мы уже не расстались. Теперь у нас дружная, крепкая семья, но для того, чтобы она стала такой, пришлось немало потрудиться.

Муж работает спорт. инструктором, а это значит, что вечерами его почти никогда нет дома, а по выходным часто уезжает со своей командой на соревнования. Трудно было к этому привыкнуть, хотелось как можно больше времени проводить вместе. И мы нашли выход: я стала проводить вечера у него в спортзале, там всегда много молодежи и очень весело. Когда я узнала, что у нас будет ребенок, немного испугалась, решив, что моя активная жизнь с рождением малыша закончится. Мои страхи оказались напрасными. С рождением дочери

почти ничего не изменилось, мы все так же по вечерам проводили время в спортзале. Полина стала любимицей всей спортивной братии нашего села.



Семья Рева

У Андрея была давняя мечта — построить дом, посадить дерево и вырастить сына. И вот мы узнаем о том, что в области стартовала программа поддержки индивидуального строительства. Теперь мечта мужа стала нашей общей мечтой. На се-

мейном совете решили, что должны обязательно воспользоваться данным шансом. И вот наша заветная мечта воплощается в жизнь. Дом почти достроен, возле него уже разбит сад, где растут прекрасные деревья, а рождение долгожданного сына стало еще одним радостным событием нашей семьи. Это такое счастье осознать, что все, о чем мечтаешь, сбывается. Саша растет здоровым, крепким малышом, папным помощником. Полина уже достаточно взрослая и помогает мне по дому. Несмотря на материальные трудности, Полина посещает изостудию и добилась там определенных успехов. В нынешнем году наша девочка стала школьницей. 1 сентября мы всей семьей пришли в школу. Огромная ответственность ложится на нас с мужем, мы делаем все, чтобы помочь малышке адаптироваться на новом этапе ее жизни.

Казалось бы, что еще для счастья нужно? Но бытовые проблемы доставляют немало хлопот. Мы столкнулись с материальными и психологическими трудностями. Стройка отнимает много денег и вре-

мени, но это наша мечта, а ради ее осуществления можно и потерпеть. Иногда катастрофически не хватает денег на необходимые нужды, но это не страшно, ведь я умею многое делать своими руками, хорошо шью, замечательно готовлю, делаю заготовки.

И все-таки бывают моменты, когда все вокруг кажется безысходным и мрачным, опускаются руки, накаляются семейные отношения, мир рушится. Но любовь и вера друг в друга делают свое благое дело. Мы научились распознавать симптомы разлада и вовремя приходиться друг другу на помощь. Понимание того, что каждый из членов нашей семьи — это часть одного целого, дает уверенность в завтрашнем дне.

Конечно же, работы по уходу за детьми очень много. Но забота о наших детях, несмотря на тяжелый труд, дает нам самое большое удовлетворение в жизни. Все другие наши достижения не идут ни в какое сравнение со счастьем видеть, как из маленького ребенка вырастает достойный человек, как бы продолжение нас.

Многие мамочки искренне верят, что их дети должны их любить и почитать только потому, что они являются мамами. А я считаю, что быть счастливой мамой — это труд. И я тружусь. Но этот труд очень приятный.

Материал подготовила
Т.А. Казанцева, председатель
Рыбниковского женсовета

«Есть только миг между прошлым и будущим...»

Сегодня я расскажу о молодой семейной паре Подкорытовых, они прекрасно дополняют друг друга.

Своими впечатлениями и наблюдениями об этой семье делится директор Маминской школы Г.Е. Лузенина: «Алексей и Ольга — наши бывшие ученики. Это были хорошие, целеустремленные ребята. У них сложилась крепкая, дружная семья. Ольга Борисовна — классный руководитель 9 класса. Дети уважают и ценят ее. Она бессменный начальник летней оздоровительной площадки, участница всех мероприятий на территории, заместитель председателя женсовета при сельской администрации. Ольга Борисовна — деловая, энергичная, уверенная в себе современная женщина. Еще она хорошая хозяйка.

Сын Антон — учащийся 9 класса, мэр школы, член РСМ, с удовольствием посещает секции по пожарно-спасательному спорту. В этом году занял первое место в районе по подъему по штурмовой лестнице. Выступал на районных педагогических чтениях. Готовится поступать в Уральский институт государственной противопожарной службы МЧС России. Дочь Катя учится в 4 классе, участвует во всех районных проектах. Ее поделки из природного материала на фестивале «Интеллектуальная радуга» порадовали всех. С успехом для нее прошел музыкальный конкурс «Уральские звездочки». А еще она у нас лучший экскурсовод школьных музеев. Конечно, мы гордимся такими учениками. И все-таки большую роль в их воспитании сыграла семья. Хотелось бы, чтобы все родители так осознанно занимались воспитанием своих детей».

О своей семье и преодолении трудностей Ольга Борисовна рассказала мне. Благополучие любой семьи зависит, прежде всего, от женщины. От того, как она построит отношения в семье, зависит здоровье и успех детей, их будущее. Со своим будущим мужем она училась в одном классе. Серьезный роман между ними завязался, когда Алексей вернулся из армии. В 1993 году в сентябре они поженились. Через год у них появился сын Антон. Но оба они мечтали еще и о дочке. А желания имеют свойства сбываться — родилась и дочка Катюшка. Алексей работал водителем в совхозе, потом перешел в Каменское РайПО водителем хлебной машины.

— Ольга Борисовна, какие черты вы особенно цените в муже?

— Я не придумала себе прекрасного принца из сказки, а выбирала себе жениха из реальной жизни по качествам, которые пригодились и в семейной жизни. У Алеши острое чувство ответственности за свои поступки, он бесконечно добрый, честный дипломат. Он надежный — мы это проверили. Из Алексея получился прекрасный муж и отец. Игра в команде под названием «семья» выявила истинные качества супруга. Тот бравоный юноша из прошлого столетия оправдал все мои надежды.

— Ольга Борисовна, как вы понимаете жизнь?

— «Есть только миг между прошлым и будущим, именно он называется жизнь...» А еще «жизнь — это не легкая прогулка, а труд», — любила повторять болгарская прорицательница Ванга, и я согласна с этим. Во всем нужно приложить свои усилия: в учебе, в работе, в любви. И жизнь человека — это подарок от Бога. И многому из того, что с нами происходит, нет объяснения, как бы мы не старались понять.

— Чего в жизни хочется больше всего?

— Для нас сейчас дети на первом месте, хотя мы придерживаемся совета: не отдавать им себя без

остатка. Жизнь состоит из мгновений, все приходящее. В нашей жизни счастливых минут было больше, но и тяжелые, грустные минуты были, они наши учителя, которые помогли нам избавиться от ошибок. Да, если бы не было жизненных невзгод, труднее было бы оценить приятные и счастливые моменты. И все-таки больше всего хочется, чтобы наши дети были здоровыми, чтоб им повезло в жизни, и они были счастливы.

— Мы с мужем лучшие друзья — это про вас?

— Да, про нас. Еще со школьной скамьи у нас много общих тем для разговоров, делимся друг с другом своими сокровенными мыслями, бывает и спорим, но знаем, когда надо остановиться. И самое важное в наших отношениях — доверие, и все в семье на равных. У нас в жизни как в природе — поровну радость и грусть, и всегда есть надежда на лучшее.

— Что для вас значит слово «отдых»?

— Это слово в нашей семье все очень любят и всегда ждут. Мы любим отдыхать на природе, в любое время года. Летом обязательно на Исеть — просто порыбачить, искупать на костре печенки. Бывает, что готовим ужин на костре, всем очень нравится. А Алексей с гордостью говорит: «Я ведь вас к этому приучил!» И ходит такой довольный (смеется)! Природа всегда рада нежным чувствам и отзывается на них теплом и солнцем. Заприметьте!

— Как сохранить нежные, трепетные отношения, когда уже и дети почти взрослые?

— Тем, кто хочет сохранить отношения в семье в наше нелегкое время, хорошо помогает психологическая служба. Об отношениях мужчин много пишется в разных изданиях. Я прислушиваюсь к советам и кое-что для себя выбрала. Необходимо уметь сопереживать, ставить себя на место другого. Стараюсь быть терпимой и предоставляю мужу личное пространство и время, когда есть возможность заняться тем, чем ему хочется. Обязательно нужно сдерживать отрицательные эмоции, не выплескивать их на окружающих. В семейной жизни женщины делают большую ошибку — во время ссор они прекращают какие-либо разговоры с мужем и устраивают молчанку, а за это время еще больше накапливается гнева. У супругов должна быть общая цель. А еще не надо пытаться переделать взрослого человека, надо его принять таким, какой он есть.

— Счастье в руках, что с ним дальше делать?

— «Лад и согласие — первое счастье» — гласит русская пословица. Когда в семье все благополучно — это очень хорошо. Но надо учиться управлять своим счастьем, не отпуская его на волю случая. Главное же — это уважение друг к другу, взаимоотношения, уметь уступать. Любовь — это понятие большое, всеобъемное, и все, что есть в нас хорошее, все идет от любви. Любящая и любимая жена, элегантная, со вкусом одевающаяся молодая женщина, нежная и заботливая мать, хозяйственный, работающий, надежный и нежный муж. Милые, дружные дети, за будущее которых можно не волноваться.

Многие верят в то, что мужчина и женщина — это две половинки, которые стремятся найти друг друга, чтобы стать совершенным целым. Но для одних эта встреча наступает рано, как у моих героев, для других — поздно. А кто-то вовсе не находит свою судьбу. Ищите друг друга, а если нашли, то старайтесь уже не потерять.

НАЙТИ СВОЕ СЧАСТЬЕ

Где встретятся два любящих сердца? Никто не знает, в каком месте и как произойдет эта случайная встреча. Многие верят в то, что мужчина и женщина — это две половинки, которые стремятся друг к другу, чтобы соединиться в одно целое. Мои герои, семья Спириновых, нашли свое счастье.

...Почти 6 лет Женя не была в Маминске. Окончив кулинарное училище, она уехала в Тюмень и устроилась там работать на теплоход. И вот, наконец, вернулась домой. Отдохнув, через несколько дней Женя пришла к директору совхоза с заявлением о приеме на работу. Направили Женю поваром в совхозную столовую. Жизнь тихонечко налаживалась: устроила сына в детский сад, квартиру выделали. Все было хорошо.

День знакомства с Сергеем отозвался новым важным поворотом в ее судьбе. В один из февральских дней в столовой их взгляды встретились и задержались. Сергей, видный собой, приветливый парень, тогда недавно демобилизовался со срочной службы в армии, поступил учиться в Шадринский индустриально-педагогический институт на механика. Работал в Маминской больнице шофером на «скорой помощи», где он по сей день и работает. До армии Сергей ни с кем из девушек не встречался, а тут сообщает маме, что познакомился с хорошей девушкой и хочет на ней жениться. Его не смутил тот факт, что у его избранницы был маленький сын. Женщины-матери всегда ревностно относятся к выбору сыновей. И так уж случилось, что не одобрила мать своего сына. 9 мая Сергей переехал к Жене, с тех пор этот день стал особой датой в их семье, и вот уже 22 года торжественно и весело празднуется.

В жизни всякое случается. Женя тяжело заболела и целый месяц пролежала в больнице. Сергей каждый день навещал ее, а дома находился с маленьким Толей. И мать Сергея приняла решение сына, а совсем у нее сердце оттаяло, когда родилась первая внучка Марина. Теперь она уже закончила педколледж, получила профессию учителя русского языка и литературы и уже сама мама. Подарила своей бабушке первого правнука. А Евгения со свекровью давным-давно живут как две подруги. Дети подрастали один за другим. Младшенькая Настенька сейчас учится в выпускном классе, мечтает поступить в медколледж на фельдшера. Вторая дочь Люба работает в областной больнице в отделении детской онкологии, продолжает учебу на факультета. Антон, получив навыки автомеханика, служит в армии водителем в Челябинском высшем военном автомобильном институте. Толя трагически погиб — в Екатеринбурге, где он работал в мебельном цехе, случился пожар.

Многодетная семья. Как ей живется в наше время? Да, нелегко, согласится каждый из нас. Но иметь много детей было обоюдное решение двух любящих людей. Для того, чтобы дети росли здоровыми, счастливыми, родителям надо совсем немного — вести здоровый образ жизни, побольше общаться с детьми, любить их и просто почаще быть с каждым ребенком рядом. Без тепла, любви и заботы они расти не могут. Так считают многодетные Спириновы — Сергей Григорьевич и Евгения Владимировна. Кто сказал, что проза быта и любовь несовместимы? Есть еще семьи, где сохраняют счастье на всю жизнь. И живут они, помня о том, что «его надежность — ее нежность, твоя радость — моя радость, твоя боль — моя боль. И только мы двое в целом мире сумеем понять друг друга, пожалеть, спасти, оправдать. И плохое настроение мы можем исправить одним словом, одной улыбкой...»

Т.Л. Осинцева, с. Маминское



Супруги Спириновы

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова, д. 8).
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.
Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а».
Телефон/факс: 34-03-77. Электронный адрес: vestial@ngs.ru

Главный редактор Н. В. Казанцева

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.
Время подписания в печать: по графику — 14.00, фактически — 13.45.
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 622. Тираж 1400.

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ДУМА КАМЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕТВЕРТЫЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ № 203 от 26 ноября 2009г.

Об установлении земельного налога на территории муниципального образования «Каменский городской округ» в новой редакции

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации (в ред. от 19.07.2009г.), Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в ред. от 07.05.2009г.), в соответствии с Уставом муниципального образования «Каменский городской округ» Дума Каменского городского округа

1. Внести в действие на территории муниципального образования «Каменский городской округ» земельный налог.
Настоящим Решением в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации определяются налоговые ставки земельного налога (далее - налог), по срокам и сроки уплаты налога, авансовых платежей по налогу за землю, находящихся в пределах границ муниципального образования «Каменский городской округ», порядок и сроки предоставления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, а также устанавливаются налоговые льготы.

2. Наименование лиц, обладающих земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения в пределах границ муниципального образования «Каменский городской округ».

3. Объектом налогообложения признаются земельные участки, расположенные в пределах территории муниципального образования «Каменский городской округ».
4. Налоговая база определяется как кадастровая стоимость земельных участков, признаваемых объектом налогообложения в соответствии со статьей 389 главы 31 Налогового кодекса Российской Федерации и определяется в отношении каждого земельного участка как его кадастровая стоимость по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

5. Установить налоговые ставки в следующих размерах:
5.1. 0,3 % в отношении земельных участков:
- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства, за исключением земельных участков, предоставленных для ведения садоводства. Данный вид разрешенного использования области по ставке согласно п.5.3. настоящего решения.

5.2. 0,1 % в отношении земельных участков:
- занятых жилищными фондами и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на праве собственности или на праве пожизненного наследуемого владения лицу, владеющему участком на праве собственности);
- земельным участкам, принадлежащим на праве собственности физическим лицам, владеющим участком на праве собственности, принадлежащим (предоставленным) для жилищного строительства.

5.3. 0,1% в отношении земельных участков:
- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;
- 0,01% в отношении земельных участков:
- предназначенных для размещения административных и офисных зданий, объектов образования на территории и объектов культуры и спорта, культуры, искусства, религии;

5.5. 0,8% в отношении земельных участков:
- предназначенных для размещения объектов торговли и автотранспортных станций;
5.8. 1,0% в отношении земельных участков:
- предназначенных для размещения производственных и административных зданий, строений, сооружений промышленной, коммунального хозяйства, материально-технического, производственного характера.

5.9. 1,5 % в отношении прочих земельных участков.
6. Установить следующие льготы по уплате земельного налога:

6.1. при увеличении сельскохозяйственными организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, посевных площадей на вновь освоенных земель сельскохозяйственного назначения земельного налога на данные земли не исчисляется в течение первых двух лет. Налоговая база уменьшается на количество увеличенных земель. Налогоплательщики самостоятельно представляют в налоговые органы сведения об увеличении данных земель по уменьшению налоговой базы в сроки, установленные п.12 настоящего решения, согласно данным статистических отчетов.

6.2. установить налоговую ставку в размере 0,1% для сельскохозяйственных организаций, владеющих (пользующихся) сельскохозяйственными (по любым основаниям) общей площадью 10000 га и более.
6.3. установить налоговую ставку в размере 0,2 % для сельскохозяйственных организаций, владеющих (пользующихся) сельскохозяйственными (по любым основаниям) общей площадью 5000 га и более.

6.4. установить налоговую ставку в размере 0,1% для крестьянских (фермерских) хозяйств, владеющих (пользующихся) сельскохозяйственными (по любым основаниям) общей площадью 200 га и более.
6.5. установить налоговую ставку в размере 0,2 % для крестьянских (фермерских) хозяйств, владеющих (пользующихся) сельскохозяйственными (по любым основаниям) общей площадью 200 га и более.

При этом, крестьянские (фермерские) хозяйства и крестьянские (фермерские) хозяйства, являющиеся индивидуальными предпринимателями, имеют право на льготы, предусмотренные п.п. 6.4 и 6.5 пункта 6 настоящего решения при условии, что доход от реализации произведенной ими сельскохозяйственной продукции в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) составляет не менее 70%.

Налоговые льготы, предусмотренные п.п. 6.2 и 6.3 пункта 6 настоящего решения предоставляются при условии использования всей площади предоставленных сельскохозяйственных угодий.

7. Освободить от уплаты земельного налога в полном объеме:
7.1. Муниципальные учреждения, предприятия и организации, содержание которых полностью или частично финансируется за счет средств местного бюджета.
7.2. Органы местного самоуправления.

7.3. Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, Героев Социалистического труда, полных кавалеров ордена Славы, Героев и Славя и «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР».
7.4. Инвалидов, имеющих III степень ограничения способности к трудовой деятельности, а также лиц, которые имеют I и II группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года для вынесения заключенной о степени ограничения способности к трудовой деятельности.

7.5. Ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий.
7.7. Физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Закона Российской Федерации от 18 июня 1992 года № 3061-1), в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку «Теча» и в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».

7.8. Физических лиц, принимавших участие в разведении особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах.
7.9. Физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику.

7.10. Лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей.
7.11. Несовершеннолетних детей сирот.
7.12. Членов семей солдат, матросов, сержантов и старшин на период прохождения срочной военной службы (по призыву).
8. Освободить от уплаты земельного налога в размере 70 процентов:
8.1. Пенсионеров по возрасту.
9. Лица, указанные в п.п. 7.3. – 7.12. пункта 7 настоящего решения от уплаты земельного налога в размере 100 процентов, в п.п. 8.1. пункта 8 освобождаются от уплаты земельного налога в размере 70 процентов в отношении земельных участков:

- занятых жилищным фондом, или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;
- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства в черте населенного пункта, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства.
10. Налоговые льготы, предусмотренные п.п. 6.7 и 8 настоящего решения, предоставляются на основании письменного заявления о предоставлении налоговой льготы по земельному налогу и документов, подтверждающих такое право, в сроки, определенные пунктом 12 настоящего решения.

11. Установить следующий порядок и сроки уплаты земельного налога и авансовых платежей по налогу:
Отчетными периодами для налогоплательщиков-организаций (включая крестьянские (фермерские) хозяйства) и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями, являются первый квартал календарного года.

Налогоплательщики – организации (включая крестьянские (фермерские) хозяйства) и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают авансовые платежи по земельному налогу не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом, за исключением налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы, установленные пп. 26.1. и 26.2. Налогового кодекса РФ. Земельный налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода, уплачивается не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Налогоплательщики - физические лица, имеющие уведенные в аренду налоговые органы в срок до 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом.
12. Установить порядок и сроки предоставления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на льготы, включаемые в налоговую базу:
1) налогоплательщики-организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, представляют документы, подтверждающие право на льготы и на уменьшения налоговой базы в соответствии с авансовыми платежами по налогу и налоговому декларациями по налогу.

2) налогоплательщики-физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, в срок до 1 октября года, являющегося налоговым периодом либо в течение 30 дней с момента возникновения права на льготы.
13. Результаты проведения государственной кадастровой оценки земель по состоянию на 1 января года, доводится до сведения налогоплательщиков путем публикации в средствах массовой информации или размещения на стендах в сельских администрациях или на территории муниципального образования «Каменский городской округ».

14. Прямые управительные силу Решения Думы Каменского городского округа от 13.11.2008г. №88 «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования «Каменский городской округ» от 09.04.2009г. №148 «О внесении изменений в Решение Думы Каменского городского округа от 13 ноября 2008 года №88 «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования «Каменский городской округ».

15. Настоящее Решение опубликовать в газете «План Я».
16. Настоящее Решение вступает в силу с 01.01.2010г.
17. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянный Комитет по экономической политике, бюджету и налогам (лицензия Т.1.).
Глава Каменского городского округа В.Л. Щелконогов

ПОНЕДЕЛЬНИК 30 НОЯБРЯ

Первый канал

- 05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.05 Малахов+
10.20 Модный приговор
11.20 Контрольная закупка
12.00 Новости
12.20 Детективы
13.00 Участок
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.00 Новости
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»
16.10 Давай поженимся!
17.00 Федеральный судья
18.00 Новости
18.20 Криминальные хроники
18.50 Жди меня
19.40 Пусть говорят
20.20 Т/с «Стальной рай»
21.00 Время
21.30 Т/с «Непогоди-мы!»
22.30 Познер
23.30 Новости
23.50 Официальная церемония представления Римовики Олимпийских игр-2014 в Сочи
00.50 Гении и злодеи
01.30 Х/ф «Видание со звездами»
02.50 Худ. фильм «Бат-ровые небеса». В перерыве: 03.00 - Новости
04.10 Детективы

Россия

- 05.00 Доброе утро. Россия
09.05 Худ. фильм «Бат-ровые небеса». В перерыве: 11.00, 14.00 - Вести, 11.30, 14.30 - СТГК. Вести-Урал
13.40 Дежурная часть
16.30 Кулагин и партнеры
17.00 Вести. Вести-Урал
17.50 Дежурная часть
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»
18.00 Т/с «Кармелита. Цыганская страсть»
20.00 Вести. Вести-Урал
20.50 Спокойной ночи, малыши
21.00 Т/с «Вольф Месинг. Видевший сквозь время»
21.55 Т/с «Тайны следствия»
22.55 Мой серебряный шар
23.55 СТГК. Вести+
00.15 Х/ф «Кто прохнул Памелу?»
01.45 Х/ф «Беспредел»
03.45 Комната смеха
04.45 Дежурная часть

РЕН ТВ

- 06.00 Т/с «Рыцарь дорог»
06.55 М/с «Смешарики», «Скуби и Скрэпти»
07.30 Т/с «Патиниш дочки»
08.00 Т/с «Воронины»
09.00 6 кадров
09.30 Т/с «Патиниш дочки»
10.00 Галилео
11.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
12.00 Галилео
12.30 Т/с «Дом Кувырком»
13.30 М/с «Клуб Винкс - школа волшебниц», «Мумия», «Люди в черном», «Триклоны Джек «Тана»
15.30 Т/с «Сабрина - маленькая ведьма»
16.00 Т/с «Волшебники из Вяземки Плейс»
16.30 Т/с «Патиниш дочки»
17.30 Галилео
18.30 Т/с «Дашенька Молодежь!»
19.00 Т/с «Патиниш дочки»
20.00 Т/с «Воронины»
21.00 Т/с «Маргоша»
22.00 Боевик «Убойный футбол»
23.45 6 кадров
00.30 Кино в деглях
01.30 Драма «Карандиру»
04.15 Т/с «Защарованные»

Четвертый канал

- 06.00 - Новости, 06.40, 09.55, 18.30, 19.25, 23.50 - Служба спасения, 06.55, 09.50, 13.00, 18.45, 23.45 - Визит сегодняя, 07.00 - Утренний экстренс, 09.00 - Новости, 10.00 - Ценные новости, 10.10 - Х/ф «Курьер», 12.00 - Вокруг света, 12.30 - Шкурный вольт, 13.05, 15.50, 16.20 - Телемагичн, 13.15 - х/ф «Рук на скамье», 16.00 - мультфильмы, 16.30 - Вокруг света, 17.00 - Финансик, 18.00 - Диалоги о рыбалке, 18.40 - Цена дня, 18.50 - Ценные новости, 19.00 - Новости, 19.30 - Бюро журналистских расследований, 19.45 - Новости: документальн, 20.00 - Клуб покоришей пространства, 20.30 - Новости, 21.00 - Триллер «Опасный Банток», 23.00 - Новости, 23.30 - Стелд, 00.15 - Ценные новости, 00.25 - Цена дня, 01.00 - муз. программа, 03.00 - Аль-тернатива есты.

НТВ

- 06.00 Т/с «Рыцарь дорог»
06.55 М/с «Смешарики», «Скуби и Скрэпти»
07.30 Т/с «Патиниш дочки»
08.00 Т/с «Воронины»
09.00 6 кадров
09.30 Т/с «Патиниш дочки»
10.00 Галилео
11.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
12.00 Галилео
12.30 Т/с «Дом Кувырком»
13.30 М/с «Клуб Винкс - школа волшебниц», «Мумия», «Люди в черном», «Триклоны Джек «Тана»
15.30 Т/с «Сабрина - маленькая ведьма»
16.00 Т/с «Волшебники из Вяземки Плейс»
16.30 Т/с «Патиниш дочки»
17.30 Галилео
18.30 Т/с «Дашенька Молодежь!»
19.00 Т/с «Патиниш дочки»
20.00 Т/с «Воронины»
21.00 Т/с «Маргоша»
22.00 Боевик «Убойный футбол»
23.45 6 кадров
00.30 Кино в деглях
01.30 Драма «Карандиру»
04.15 Т/с «Защарованные»

Компас-ТВ

- 06.00 Необыкновенно, но факт. Тайна Медвежьих озер
07.00 Такси
07.35 М/с «Как говорит Джинджер», «Дикая семейка Торнберри»
09.30 Т/с «Друзья»
10.00 Т/с «СинФлэд»
10.30 Т/с «Счастливы вместе»
11.00 М/с «Эй, Арнольд», «Губка Боб квадратные штаны»
12.00 10 фильмов для уколдованных принцесс
13.30 Русская десятка
14.30 Атака клоунов
15.00 Битва экстрасенсов
16.00 Боевик «Охотники за разумом»
18.00 Т/с «Счастливы вместе»
18.30 Т/с «Уинивер»
19.00 Т/с «Друзья»
19.30 беседы с психотерапевтом
20.00 Т/с «Счастливы вместе»
20.30 Т/с «Уинивер»
21.00 Комедия «Подцепил на удочку»
23.00 Дом-2. После заката
00.00 Дом-2. После заката
01.00 Интуиция
02.00 Дом-2. Про любовь
02.55 Комедия «Сохраняй веру»
05.35 Т/с «Саша + Маша»

ТВ-8

- 08.00 По следам Индианы Джонса
09.00 Мультфильмы
09.40 М/с «Черепашки-ниндзя», «Космические спасатели лейтенанта Марша», «Приключения мультяшек», «Зорные анимашки»
11.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
12.10 Т/с «Моя любимая ведьма»
13.15 Т/с «Сыщики»
14.20 Затерянные миры
14.55 Советы от автопилотов
15.20 Тайные знаки
16.20 Т/с «Мерveille как я»
17.15 Лаборатория раздушителей
18.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
19.15 Т/с «Андромедда»
21.00 Т/с «Мертвые как я»
22.00 Х/ф «Человек-скелет»
00.00 Тайные знаки
01.00 Т/с «Нашествие». 1 серия
02.00 Т/с «Звездные врата»
03.00 Разрушители мифов

Поздравляем с Днем матери!

Родная мать - своя для каждого из нас - Нам подарила жизнь и счастье про запас. На долгом жизненном пути мать дарит нам тепло, От материнских глаз спокойное и светло. Всем матерям шлем искренний привет, Живите долго, здоровы будьте, родные. От ваших добрых дел Остался яркий, четкий след. И мы гордимся вами, дорогие!

Поздравляем с Днем матери!

Милые женщины! Поздравляем вас с Днем матери! Желаем крепкого здоровья, терпения и взвзения во всем!
Барбацкая администрация, Совет ветеранов, женсовет

С 60-летним юбилеем Анастолга Николаевича Бочкарева.
Г.Н. Овсинникова, Барбацкая администрация, Совет ветеранов, женсовет

С юбилеем Тамару Федоровну Иванову, Екатерину Егоровну Сливницкую, Дмитрия Яковлевича Анцибулина, Марию Викторовну Селедкову, Екатерину Григорьевну Тушкову, Николая Макаровича Такаева, Надежду Романовну Перешину, Егора Васильевича Новоселова, Татьяну Андреевну Гусеву, Валентина Викторовича Власенко, Валентину Алексеевну Шаламову, Нурзие Зиябитдинову, Юмашеву, Галину Петровну Горбунову, Александру Геннадьевну Окулову, Нину Николаевну Кроутову, Нину Александровну Подтяжину, Галину Яковлевну Шишкину, Александру Федоровну Куншикову, Лию Ивановну Чащину.

Пусть ваши годы молодят, Душа и сердце не стареют. Пусть жизнь вас радует всегда.
Не жизнь, не час, а все года!
Покровская администрация, Совет ветеранов, женский Совет

Поздравляем с Днем матери! Родная мать - своя для каждого из нас - Нам подарила жизнь и счастье про запас. На долгом жизненном пути мать дарит нам тепло, От материнских глаз спокойное и светло. Всем матерям шлем искренний привет, Живите долго, здоровы будьте, родные. От ваших добрых дел Остался яркий, четкий след. И мы гордимся вами, дорогие!

СУББОТА 5 декабря

Первый канал

05.40 Х/ф «История игрушек-2». В перерыве: 06.00 - Новости 07.20 Играй, гармонь любимая! 08.00 Дисней-клуб: «Чип и Дейл спешат на помощь». «Черный плащ» 08.50 Умницы и умники 09.40 Слово пастыря 10.00 Новости 10.10 Смак 10.50 Моя родословная. Ольга Аросева 11.50 Ералаш 12.00 Новости 12.10 Михаил Задорнов. «К отцу на край земли» 13.10 Худ. фильм «Судьба» 16.20 Путь Патриарха. Памяти Алексея II 17.20 Кто хочет стать миллионером? 18.20 Ледниковый период. В перерыве: 21.00 - Время 21.50 Прожекторперисхилтон 22.30 Т/с «Вспомни, что было?» 23.20 Что? Где? Когда? 00.30 Т/с «Остаться в живых» 01.20 Худ. фильм «Звенилин» 03.10 Триллер «Постыльный двор «Шестое счастье»»

Россия

05.05 Худ. фильм «Случай с полуниним» 06.45 Вся Россия 06.55 Сельский час 07.25 Диалоги о животных 08.00 Вести. Вести-Урал 08.20 Военная программа 08.45 Субботник 09.25 Мультфильм «Ежик в тумане» 09.35 Сказка «Королевство кривых зеркал» 11.00 Вести 11.10 СТТРК. Вести-Урал, 11.20 - Вести УрФО, 11.45 - Все о сердце, 12.00 - Формула здоровья 12.20 Комната смеха 13.15 Сенат 14.00 Вести 14.20 СТТРК. Вести-Урал 14.30 Док. фильм «Вольф Мессинг. Перевый советский экстрасенс» 15.25 Новая волна-2009 17.20 Подари себе жизнь! 17.50 Худ. фильм «Ловушка». В перерыве: 20.00 - Вести в субботу 22.25 Худ. фильм «Краси» 03.00 Тайны нашей истории 05.00 Т/с «Сверхъестественное»

НТВ

05.05 Комедия «Последний шанс» 06.45 М/с «Легион супергероев» 07.30 Сказки Баженова 08.00 Сегодня 08.20 Золотой ключ 08.50 Без рецепта 09.25 Смотр 10.00 Сегодня 10.20 Главная дорога 10.55 Кулинарный поединок 12.00 Квартирный вопрос 13.00 Сегодня 13.25 Особо опасен 14.05 Советские биографии 15.05 Своя игра 16.00 Сегодня 16.20 Т/с «Вернуть на доследование» 19.00 Сегодня 19.25 Профессия - репортер 19.55 Максимум 21.00 Русские сенсации 21.50 Ты не поверишь! 22.40 Х/ф «Городское правосудие» 00.40 Детектив «Падший» 03.05 Х/ф «Последний танец»

Четвертый канал

07.30, 18.40 - Служба спасения, 07.30 - Новости, 08.00 - Спортивные танцы, 09.00 - мультфильмы, 10.00 - Ценные новости, 10.10 - Клуб покорителей пространства, 10.30 - Древнейшие мумии мира, 11.30 - Стрелы в месте, 12.00 - Мегадром агента Z, 13.00 - Растем вместе, 13.30 - География духа, 14.10 - Триллер «Пророк», 15.50 - Телемагазин, 16.00 - Шкурный вопль, 16.30 - комедия «Этикет удачи», 19.00 - Новости, 19.45 - Бюро журналистских расследований, 20.00 - Древнейшие мумии мира, 21.00 - мелодрама «Реальная любовь-2», 23.00 - триллер «Посланики», 00.40 - муз. программа

ТВ-3

06.00 Т/с «Вовочка-3» 06.35 Неизвестная планета 07.25 Т/с «Холостки» 09.20 Реальный спорт 09.30 Я - путешественник 10.00 Карданный вал 10.30 ВЕЧОР 11.00 РКО-спорт 11.30 Top gear 12.30 Популярная экономика 13.00 Военная тайна 14.00 Т/с «Сверхъестественное» 15.35 Пять историй 16.00 Фантастические истории 18.00 В час пик 18.30 Репортерские истории 19.00 Неделя 20.00 Комедия «Как бы не так!» 22.00 Комедия «Как бы не так!» 00.10 Голые и смешные 00.30 Реальный спорт с мужским характером 00.35 Звезда планеты 01.35 Худ. фильм «Страстное влечение» 03.00 Тайны нашей истории 05.00 Т/с «Сверхъестественное»

СТС

06.00 Худ. фильм «Приключения Гекльберри Финна» 08.05 Мультфильм «Приключения Хомы» 08.20 М/с «Смешарики», «Капитан Фламинго» 09.00 Худ. фильм «Побег на гору Веды» 10.45 М/с «Том и Джерри» 11.00 Один дома ИЗОГалилео 12.30 Хочу верить 13.30 М/с «Ясон и герои Олимпа». «Кольцо Лев. Тимон и Пумба» 16.00 6 кадров 19.00 Т/с «Палины дочери» 17.30 Смешняги 21.00 Боевик «К-9. Собачья работа» 03.40 Комедия «Призрачная команда»

Компас-ТВ

06.00 М/с «Котопес», «Как говорит Джинджер» 08.20 Танку - на прокачку 08.45 Интуиция против собазана 09.10 Хочу лицо знаменитости 09.30 «Компас-клуб» представляет... 09.35 ВРЕМЯ ПО КОМПАСУ 10.00 Школа ремонта 12.00 Клуб бывших жен 14.00 Женская лига 16.30 Комедия «Парфюмер. История одного убийцы» 19.25 Ценные советы 19.30 ВРЕМЯ ПО КОМПАСУ 19.55 «Компас-клуб» представляет... 20.00 Битва экстрасенсов 22.00 Комеди клуб 23.00 Дом-2. Города любви 01.10 Наша Russia 02.15 Дом-2. После заката 02.45 Секс с Анфисой Чеховой 03.15 Драма «Ла Бамба» 05.20 Т/с «Саша + Маша»

ТВ-3

08.00 Т/с «Арматеддон животных» 09.00 Мультфильмы 09.45 М/с «Джумми-суперчервяк», «Гаджет и гаджетини» 11.15 Мультфильмы 11.30 Худ. фильм «12 стульев», 1-2 серии 15.00 Худ. фильм «Боевульф и Грендель» 17.00 Т/с «Воздействие» 18.30 Телевизионные портреты 18.45 Советы от авторитетов 19.00 Худ. фильм «Спасите Конкорд» 21.00 Док. фильм «Вскрытие пришельца: факты без прикрас» 22.00 Худ. фильм «800 лье по Амазонке» 00.00 Худ. фильм «Ничего себе поездочка» 02.00 Худ. фильм «Реаниматор» 04.00 Худ. фильм «Мирный воин»

ОТВ

07.00 - Телевыставка, 07.15 - Вниманию: еда!, 07.30 - Рим-ТВ. Панаорама, 08.00 - 8 ровно, 09.00 - Телевыставка, 09.15 - Колеса-блин, 09.30 - Один день из..., 09.45 - Телевыставка, 10.00 - Рецепт, 11.00 - Телевыставка, 11.15 - Студия приключений, 11.45 - Телевыставка, 12.00 - Национальное измерение, 12.30 - Все о загородной жизни, 12.45 - Расколбас, 13.00 - Телевыставка, 13.15 - Имею право..., 13.45 - Телевыставка, 14.00 - Большой Гостиный, 14.30 - Пять с плюсом, 15.00 - Телевыставка, 15.15 - Расколбас, 15.30 - Территория ГУФ-СИН, 15.45 - Телевыставка, 16.00 - Рецепт, 16.30 - Автарево, 17.00 - Телевыставка, 17.15 - Минем илем, 17.45 - Скидка-ру, 17.50 - Телевыставка, 18.00 - Худ. фильм «Курортные строптивой». В перерыве: 19.00 - Рим-ТВ. Панаорама, 20.00 - Патриурный участок, 20.30 - Национальные проекты, 20.45 - ДИВС-экспресс, 21.00 - ТАСС-прогноз, 21.50 - Рим-ТВ. В гости к радостям, 22.00 - Цена вопроса, 22.15 - Свой дом, 22.30 - В мире дорог, 22.45 - Наследники Урарту, 23.00 - Кофе со сливками, 23.30 - Куда жить?, 00.15 - Колеса, 00.45 - Личная судьба, 01.45 - Мир вокруг нас, 02.30 - Практическая археология, 03.00 - Полоса прилива, 03.30 - Вниманию: еда!, 04.00 - Телевыставка

Культура

08.30 - Евроньюс, Х/ф «День командира дивизии», 13.45 - д/ф «Радужие в двух мирах», 14.40 - д/ф «Красный форт Агры. Величие Моголов», 14.55 - х/ф «Мужчины есть мужчины», 16.00 - мультфильм «Сладкая сказка», 16.20 - Заметки натуралиста, 16.50 - Одиссея Николая Задорнова, 17.30 - д/ф «Вавилонская башня. Земля чужих людей», 18.25 - спектакль «Заяц», 20.00 - Женщина, которая умеет любить. Нина Дороница, 20.45 - д/ф «Мон-Сен-Мишель». Архитектурное чудо Франции, 21.05 - Исторические концерты, 21.45 - Магия кино, 22.30 - х/ф «Одноклассница желает познакомиться», 00.00 - Новости, 00.20 - х/ф «Мервая королева», 02.10 - Приключения Дэна Крикшанка в мире архитектуры, 02.55 - Исторические концерты, 03.55 - д/ф «Вавилонская башня. Земля чужих людей»

Спорт

06.00 - Баскетбол. NBA. «Кливленд» - «Чикаго», 08.45 - Вести-спорт, 09.00 - Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Испания-Чехия, 11.00 - Вести-спорт, 11.20 - Летний спорт, 11.55 - Будь здоров!, 12.25 - Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) - ХК МВД, 14.35 - Футбол. Обзор матчей чемпионата Италии, 15.10 - Вести-спорт, 15.25 - Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины, 17.15 - Самый сильный человек, 18.10 - Бок мира. Спринг. Мужчины, 20.00 - «Искра», 21.50 - Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - «Донецк», 23.50 - Вести-спорт, 00.15 - Бобслей. Кубок мира. Мужчины. Двойки, 00.40 - Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Интер», 02.40 - Бок мира. Женщины, 03.50 - Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Испания-Чехия

СРЕДА 2 декабря

Первый канал

05.00 Доброе утро 09.00 Новости 09.05 Малахов+ 10.20 Модный приговор 11.20 Контрольная закупка 12.00 Новости 12.20 Детективы 13.00 Учаток 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.00 Новости 15.20 Т/с «Обручальное кольцо» 16.10 Давай поженимся! 17.00 Федеральный судья 18.00 Новости 18.20 Криминальные хроники 18.50 Т/с «След» 19.40 Путь говорят 20.20 Т/с «Спальный район» 21.00 Время 21.30 Т/с «Непобедимый» 22.30 Среда обитания 23.50 На ночь глядя 00.40 Х/ф «Оскар и Линда» 03.00 Новости 03.05 Комедия «Идеальная пара»

Четвертый канал

06.00, 15.10, 16.00 - мультфильмы, 06.20 - Новости, 06.50 - 09.55, 18.30, 19.25, 23.50 - Служба спасения, 07.00 - Утренний экспресс, 09.00 - Новости, 09.30 - Стенд, 10.00 - Ценные новости, 10.10, 19.30 - Бюро журналистских расследований, 10.25, 19.45 - Новости: документы, 10.45, 12.00 Шток и свидание 12.25 Звезды на ладони 14.30 Атака клоунов 15.00 Битва экстрасенсов 16.00 Комедия «Загадай желание» 18.00 Т/с «Счастливы вместе» 18.30 Т/с «Универ» 19.00 Т/с «Друзья» 19.30 Круговорот 19.55 «Компас-клуб» представляет... 20.00 Т/с «Счастливы вместе» 20.30 Т/с «Универ» 21.00 Комедия «Боб-дворецкий»... 22.55 «Компас-клуб» представляет... 23.00 Дом-2. Город любви 00.00 Дом-2. После заката 00.30 Убойной ночи 01.00 Интуиция 02.00 Дом-2. Про любовь 02.55 Худ. фильм «Фидо» 04.50 Необычно, но факт

ТВ-3

08.00 По следам Индианы Джонса 09.00 Мультфильмы 09.40 М/с «Черепашки-ниндзя», «Космические спасатели лейтенанта Марша» 10.25 ВЕЧОР 10.55 М/с «Озорные анимашки» 11.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла» 12.10 Т/с «Моя любимая ведьма» 13.15 Т/с «Сыщики» 14.20 Затерянные миры 15.20 Тайные знаки 16.20 Т/с «Мертвые как я» 17.15 Разрушители мифов 18.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла» 19.15 Т/с «Андромеда» 20.00 ВЕЧОР 20.30 РКО-спорт 21.00 Т/с «Мертвые как я» 22.00 Х/ф «Летопись Осириса» 00.00 Тайные знаки 01.00 Т/с «Нашествие» 02.00 Т/с «Звездные врата» 03.00 Разрушители мифов 04.00 Покер после полуночи

НТВ

06.00 Сегодня утром 08.45 Просто вкусно 09.00 Дачный ответ 10.00 Сегодня 10.20 Средний класс 11.20 Особо опасен 12.00 Малахов+ 13.00 Сегодня 13.30 Т/с «Закон и порядок» 15.30 ЧП 16.00 Сегодня 16.30 Т/с «Возвращение Мухомора-2» 18.30 ЧП 19.00 Сегодня 19.30 Т/с «Хозяйка тайги» 21.30 Т/с «Час Волкова» 22.30 И снова здравствуйте! 23.15 Сегодня 23.55 Боевик «Путь дракона» 02.00 Х/ф «Легенда о мести» 02.55 Особо опасен 04.30 Боевик «Поезд со смертью»

Четвертый канал

06.00, 15.10, 16.00 - мультфильмы, 06.20 - Новости, 06.50 - 09.55, 18.30, 19.25, 23.50 - Служба спасения, 07.00 - Утренний экспресс, 09.00 - Новости, 09.30 - Стенд, 10.00 - Ценные новости, 10.10, 19.30 - Бюро журналистских расследований, 10.25, 19.45 - Новости: документы, 10.45, 12.00 Шток и свидание 12.25 Звезды на ладони 14.30 Атака клоунов 15.00 Битва экстрасенсов 16.00 Комедия «Загадай желание» 18.00 Т/с «Счастливы вместе» 18.30 Т/с «Универ» 19.00 Т/с «Друзья» 19.30 Круговорот 19.55 «Компас-клуб» представляет... 20.00 Т/с «Счастливы вместе» 20.30 Т/с «Универ» 21.00 Комедия «Боб-дворецкий»... 22.55 «Компас-клуб» представляет... 23.00 Дом-2. Город любви 00.00 Дом-2. После заката 00.30 Убойной ночи 01.00 Интуиция 02.00 Дом-2. Про любовь 02.55 Худ. фильм «Фидо» 04.50 Необычно, но факт

ТВ-3

08.00 По следам Индианы Джонса 09.00 Мультфильмы 09.40 М/с «Черепашки-ниндзя», «Космические спасатели лейтенанта Марша» 10.25 ВЕЧОР 10.55 М/с «Озорные анимашки» 11.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла» 12.10 Т/с «Моя любимая ведьма» 13.15 Т/с «Сыщики» 14.20 Затерянные миры 15.20 Тайные знаки 16.20 Т/с «Мертвые как я» 17.15 Разрушители мифов 18.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла» 19.15 Т/с «Андромеда» 20.00 ВЕЧОР 20.30 РКО-спорт 21.00 Т/с «Мертвые как я» 22.00 Х/ф «Летопись Осириса» 00.00 Тайные знаки 01.00 Т/с «Нашествие» 02.00 Т/с «Звездные врата» 03.00 Разрушители мифов 04.00 Покер после полуночи

СТС

06.00 Т/с «Рыцарь дорог» 06.55 Мультфильмы 07.30 Т/с «Палины дочери» 08.00 Т/с «Воронины» 09.00 6 кадров 09.30 Т/с «Палины дочери» 10.00 Т/с «Маргоша» 11.00 Т/с «Моя прекрасная няня» 12.30 6 кадров 13.00 Т/с «Даешь молодежь!» 13.30 Мультфильмы 15.30 Т/с «Сабрина - маленькая ведьма» 16.00 Т/с «Волшебники из Вэйверли Плэйс» 16.30 Т/с «Палины дочери» 17.30 Галилео 18.30 Т/с «Даешь молодежь!» 19.00 Т/с «Палины дочери» 20.00 Т/с «Воронины» 21.00 Т/с «Маргоша» 22.40 6 кадров 00.30 Информация 01.00 Комедия «Скажи «да»» 02.55 Т/с «Зачарованные»

Компас-ТВ

06.00 Необычно, но факт 07.00 Такси 07.30 ВРЕМЯ ПО КОМПАСУ. ДИАЛОГ 08.00 М/с «Дикая семейка Торнберри» 09.30 Т/с «Друзья» 10.00 Т/с «Сайнфелд» 10.30 Т/с «Счастливы вместе» 11.00 М/с «Эй, Арнольд», «Губка Боб квадратные штаны» 12.00 Шток и свидание 12.25 Звезды на ладони 14.30 Атака клоунов 15.00 Битва экстрасенсов 16.00 Комедия «Загадай желание» 18.00 Т/с «Счастливы вместе» 18.30 Т/с «Универ» 19.00 Т/с «Друзья» 19.30 Круговорот 19.55 «Компас-клуб» представляет... 20.00 Т/с «Счастливы вместе» 20.30 Т/с «Универ» 21.00 Комедия «Боб-дворецкий»... 22.55 «Компас-клуб» представляет... 23.00 Дом-2. Город любви 00.00 Дом-2. После заката 00.30 Убойной ночи 01.00 Интуиция 02.00 Дом-2. Про любовь 02.55 Худ. фильм «Фидо» 04.50 Необычно, но факт

ТВ-3

08.00 По следам Индианы Джонса 09.00 Мультфильмы 09.40 М/с «Черепашки-ниндзя», «Космические спасатели лейтенанта Марша» 10.25 ВЕЧОР 10.55 М/с «Озорные анимашки» 11.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла» 12.10 Т/с «Моя любимая ведьма» 13.15 Т/с «Сыщики» 14.20 Затерянные миры 15.20 Тайные знаки 16.20 Т/с «Мертвые как я» 17.15 Разрушители мифов 18.15 Т/с «Удивительные странствия Геракла» 19.15 Т/с «Андромеда» 20.00 ВЕЧОР 20.30 РКО-спорт 21.00 Т/с «Мертвые как я» 22.00 Х/ф «Летопись Осириса» 00.00 Тайные знаки 01.00 Т/с «Нашествие» 02.00 Т/с «Звездные врата» 03.00 Разрушители мифов 04.00 Покер после полуночи

Поздравляем!

С Днем рождения Валентину Петровну Третьякову, члена районного Совета женщин. Пусть живет в уюте, в достатке, Все мечты воплотятся, как в сказке. От приятных сюрпризов, подарков Дни станут только прекрасней! Каменское отделение Свердловского областного Союза женщин ***

С юбилеем Татьяну Бектасовну Селиванову, Анатолія Николаевича Бочкарева, Сергея Николаевича Терентьева. Пусть спешат, бегут года, Остановить мы их не в силах, Но будьте молоды всегда, Не важно, сколько лет пробито! Барбановская администрация, Совет ветеранов, женсовет ***

С юбилеем Михаила Ивановича Матафонова, Нину Петровну Жданову, Лидию Евгеньевну Голышеву, Василию Михайловичу Чепуштанову, Николаю Семеновичу Портнягину, Екатерину Александровну Шаламову, Антонину Александровну Шуганову. Пусть будет море настроения, Бездонный океан внимания, Озера счастья и веселая И реки благостояния! Маминская администрация, Совет ветеранов ***

Поздравляем с юбилеем Галину Витальевну Маскалюк! Желаем быть всегда красивой, молодой! Всегда с улыбкой всех встречать. Что еще вам пожелать: Здоровья, счастья, Много-много лет Прожить на свете. Вы всем нужны на этом свете: Детям, внукам, родным, близким и знакомым! Дети, внучка Лиза

ООО «Управляющая компания «ЖилСтройСервис» Производит бесплатные консультации. Оказывает помощь в создании и государственной регистрации товариществ собственников жилья (ТСК). Дополнительную информацию вы можете получить у специалистов по телефону: 322-045; 8-904-161-11-14; 8-912-612-56-82.

